HUSTOTA TELESA

KaZdy priklad si nejprve idadné piecti, proved’ zdpis, zkontroluj fyzikdlni veli¢iny a pop¥ipadé je
Dpieved’, potom si napis potiebny vzoreCek nejprve obecné a ndsledné do néj dosad’ Ciselné hodnoty,
vypocitej a hned si k vysledku napis spravnou fyzikdlni jednotku. Nezapomeii na odpovéd’!!!

Reseny piiklad:
Olovéna kulicka o objemu 1 ml ma hmotnost 11,3 g. Jaka je hustota olova?

Zapis:
V=1ml
m=113¢g

p="7?

Hustotu uddvime v jednotkdch kgim® nebo glem®. Proto si rozmyslime v jakych jednotkdch ji chceme
vypocitat. Podle toho prevedeme veliciny v zadani do potiebnych jednotek.

A. pvypocteme v kg/m? B. pvypocteme v g/cm’
V=1ml=0,0011(dm®* = 0,000 001 m* V=1ml=0,0011(dm’*)=1cm’
m=11,3g=0,0113 kg m=113g
p="2 (kg/m’) p="2(g/em’)

Vzorecek: Vzorecek:
P= “ P= “
V 14
Dosadime: Dosadime:
0,0113 3 11,3 3
=——kg/m =—"g/cm
= 0,000001" PETTE
Vypocteme: Vypocteme:
p =11 300 kg/m’ p=11,3 g/em’
Napiseme odpoved': NapiSeme odpoved:
Hustota olova je 11 300 kg/m”. Hustota olova je 11,3 g/em’,

Pomocny trojuhelnik k zapamatovani vitahii mezi m, V a p

m — jako ,,modra obloha*“ — nahore

p. S




10.

1.

. Zelezny véledek ma objem 1 cm’. Jaka je jeho hmotnost? Hustota Zeleza je

7 800 kg/m”.
[7.8 gl
V cisterné je 5 m® vody. Hmotnost této vody je 5 000 kg. Jaké je hustota vody?
[1 000 kg/m’]
Me&d” mé hustotu 8,9 g/cm’. M&déna destitka méa objem 3 cm’. Jak4 je jeji hmotnost?
[26,7 g]
Jakou hmotnost ma plny kanystr benzinu? Objem kanystru je 20 1, hmotnost prazdného
kanystru je 1 kg. Hustota benzinu je 750 kg/m’.
[16 ke]
Na stole jsou dvé stejn& velké krychle o objemu 1 cm’. Jedna je z olova, druha ze zlata.
O kolik g je hmotnost zlaté krychle vétsi nez krychle zlaté? Hustota olova je 11 340
kg/m’ a hustota zlata je 19 300 kg/m’.
[0 7,96 g]
Kiemenny oblazek méa objem 12 cm® a hmotnost 30 g. Ur&ete hustotu kiemene.
[2 500 kg/m’]
Vypocitejte hmotnost vzduchu v mistnosti o rozmérech 10,5 m x 7,5 m x 3,3 m, ve
které neni nabytek. Hustota vzduchu je 1,27 kg/m’. (Nejdiive vypocitej objem vzduchu.)

[V=260 m’; 330 kg]
Urcete hustotu betonového sloupu ve tvaru kvadru o rozmérech 2 m x 20 cm x 20 cm,
ktery ma hmotnost 160 kg. (Nejdrive vypocitej objem betonového sloupu.)

[ V=80 dm’; 2 000 kg/m’]
Kolik m® pisku Ize naloZit na auto, jehoZ nosnost je 5 t? Hustota pisku je 1 500 kg/m’.
[3,3 m’]
Z vadného potrubi uniklo do potoka 77 kg nafty o hustoté 940 kg/m’. Kolik litrt nafty
uniklo?
[821]
Olovéna ty¢inka ma hmotnost 57 g.
a) Jaky je jeji objem? Hustota olova je 11 340 kg/m’.
b) Jakou hmotnost m4 stejn& velka Zelezna ty¢inka? Hustota Zeleza je 7 800 kg/m”.
[2) 5 cm’; b) 39 gl



